

简阳市:赏花盛事引客来 文旅体经济焕新彩

阳春三月,春暖花开。3月10日,成都简阳市第三届赏花活动——2025年“一路向东 花开向阳”赏花活动在施家镇云林村阳春花谷启动。在精彩的《炫舞迎宾》歌舞表演中,一场以赏花为主题、汇聚八方游客的春日文旅盛宴拉开帷幕。

此次活动将持续至4月底,以油菜花、桃花、樱花作为赏花主题,共设置施家镇云林村、石钟镇前锋村、平武镇高坡村、禾丰镇连山村以及平泉街道协议村五大会场,并上新运动、研学等主题,植入轻食、特色产品、集市等消费业态。

在主会场云林村,《折柳归乡情》《简阳印象》《我在简阳等你来》等节目轮番上演,引得游客驻足欣赏,不时鼓掌喝彩。

据了解,施家镇桃树种植面积达1万余亩,当地精心培育的“阳春玉桃”花开灿烂,如同一幅粉色画卷铺展在大地上。其中,云林村种植的2000余亩桃树,均系“春雪”“晚湖景”等优质品种,鲜桃佳果最先在成都上市,有着“皮薄、肉甜、汁多”的好口碑。

“我们在四川省农科院专家指导下,合理修剪管护,促进桃树健康成长,现在桃花开得更加绚烂了,果实品质也更佳,村民人均增收超过4000元。”云林村党总支书记、村委会主任龙承均说道。

移步距离简阳市城区约5千米的前锋村,300余亩油菜花竞相绽放,吸引不少游客前来赏花踏青。此次赏花活动,该村重点推出赏花节音乐演出活动,并配套真人CS、ATV沙滩摩托丛林越野、花田小火车等游玩项目,以及田园蒸笼宴、花田小火锅等美食。在花田中,游客不仅可以惬意地赏花玩耍,还能品鉴各种美食。



赏花活动现场游客身着汉服打卡拍照。



当地村民向游客售卖美食。

在高坡村,油菜花海与远处的山峦相映成趣,构成了独特的田园画卷。此次赏花活动,该村以“花点时间来撒坡”为主题,推出了乡间骑行、小马拉松、乡村音乐会、亲子运动会、摄影大赛等一系列活动,为游客提供了一个好看又好玩的赏花体验。

连山村与云林村一样,也是以桃花为主角”。走进连山村,记者看到,整个山村都被娇艳盛开的粉色桃花包围。文艺演出、赏花徒步、拍照打卡、乡村集市、儿童乐园、萌宠乐园、围炉煮茶、烧烤露营等游玩项目一应俱全,村里四处都是前来赏花玩耍的游客,煞是热闹。

与其他会场不同,今年协议村另辟蹊径,以樱花为观赏主题。在协议村,樱花瓣迎风飘落,如同雪花飞舞,好似如梦如幻的仙境。据介绍,为了迎接赏花游客,协议村开展了草帽DIY、永生花团扇DIY、非遗烧笔画、非遗竹编画、摄影大赛、亲子活动、打卡互动等活动,以

增强游客的参与感。

在各个赏花活动现场,游客们沉浸在花海之中,尽情享受着赏花与游玩的乐趣,处处洋溢着欢声笑语。与此同时,当地餐厅和饭店的老板们也笑逐颜开,

热情地迎接来自远方的客人。他们精心准备了具有地方特色的农家美食,让游客在赏花之余能够大快朵颐,感受质朴的乡村风情。

简阳市相关负责人介绍,按照目前

的盛况来看,今年赏花活动预计可吸引超过200万名游客前来游玩,实现旅游收入达6亿元。

据悉,以花为媒,打造春日经济是简阳市深化文旅体融合发展的缩影。近年来,该市充分开发赏花、摘果、研学等资源,将分散景点串联成线,打造特色旅游路线,并举办赏花活动、羊肉美食文化旅游季等文旅活动,不断整合力量推陈出新,推动乡村发展取得了新成效。与此同时,简阳市扎实开展“城市引爆、客群引流、产业聚引”专项行动,高水平举办全国青少年体育联合会青少年跆拳道巡回赛、第九届全国象棋业余棋王赛、2024年“中国杯”国际城市定向巡回赛等各类赛事活动,吸引了国内外众多运动员、游客前来,进一步提升了城市的知名度和影响力。此外,简阳市还积极推动文化传承与创新,与周边城市签订区域合作协议,加强文旅产业协同合作,为全市经济社会高质量发展注入了强劲动力。

(朱剑锋 本报记者 杨晓慧)

(图片由朱剑锋摄)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI >>>

然乌乡

提升乡村干部干事创业能力

本报讯 3月8日,甘孜州乡城县然乌乡组织开展“然乌星火”第四期乡村干部能力提升——“转作风、作贡献、守纪律”主题系列活动,全乡60余名乡干部、村“两委”干部、后备力量及党员代表参加。

活动分两部分进行,一是村干部理论朗读,提升通用语言宣讲能力;二是乡干部阅读分享,提升读说写讲能力。此外,还穿插了问题抢答环节。“谁知道这道题的答案?现在开始举手抢答……”现场,随着主持人提问话音刚落,大家争先举手抢答,并以掌声与欢呼声相互鼓励。

(刘跃 梁雪娇 其米拉姆)



桃花林。

洪雅县建设“天府森林粮库”变绿色潜能为发展动能

本报讯 粮食安全是“国之大者”。党的二十届三中全会《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出要“构建多元化食物供给体系”。作为森林资源大县,眉山市洪雅县如何充分挖掘林地潜力,变绿色潜能为发展动能?近日,记者走进该县,了解该县积极探索建设具有洪雅县特色的“天府森林粮库”情况。

当前正是植树造林的好时节。在中山镇谢岩村总岗山中药材种植基地,村民正忙着栽种黄柏树苗。挖坑、放苗、培土,不多时,一株株嫩绿的黄柏便在山坡上立了起来。

“我们基地现有黄柏种植面积超5000亩,累计种植了27万多棵,今年预计再种植10万多棵。黄柏的周期比较长,预计10年后才能产生收益。根据现

在的行情,10年后应该价值2亿多元。”洪雅县盛邦种养专业合作社负责人沈卫超介绍道。

据悉,这个中药材种植基地从2019年开始栽种黄柏,先期栽种的黄柏已有不少接近成材,预计2030年收获,亩产黄柏皮2.3吨。同时,该基地还采用“林上+林下”相结合的模式,种植黄精、石斛、重楼等中药材和茶叶等作物,进一步提高林地利用率。

“这一片是我县重点打造的‘天府森林粮库’示范基地——中山林药现代产业基地。目前已入选四川省首批‘天府森林粮库’现代产业基地。”洪雅县林业局林业产业股股长廖鸥鸣介绍,“自2019年开始建设以来,该基地已集中连片发展‘黄柏+茶叶’、‘黄柏+黄精’、石斛3210亩,同时构建了‘合作社+农

户+基地’的运作模式,带动周边农户

种植黄柏、黄精等中药材超1万亩;通过充分发挥现有林地资源优势,宜林则林、宜药则药,预计可实现户均年增收6万元以上。”

据了解,洪雅县素有“七山二水一分田”之称,全县1897平方千米中,林地约占73%。如何将丰富的森林资源更好地转变为实实在在的发展动能?近年来,洪雅县锚定“两山”转化示范县、绿色发展先行区建设目标,坚持“大食物观”,因地制宜建设“天府森林粮库”。通过发展林下种药、林下种养等,将广阔的森林转变为产业发展的“聚宝盆”。截至目前,该县已发展黄精、黄柏、杜仲、重楼、天麻、白及、石斛、雅连等中药材种植2万余亩,“林粮”经营总面积突破57万亩,实现总

(魏兰 本报记者 苏文保)

产值约38亿元。

“我们将抓住‘天府森林粮库’发展机遇,立足我县林业资源优势,积极谋划‘天府森林粮库’发展。以争创省级‘林粮’高质量发展县为总体目标,依托储备林项目,扶持新型经营主体,推行‘公司+合作社+农户’模式,大力开展林下中药材、林下种植养殖,积极与四川农业大学、成都中医药大学等高校合作,推广林药、林笋、林菌等复合经营模式。”洪雅县林业科技推广中心主任邵丽表示,“到2027年,我们将发展森林药材黄精、石斛、雅连、黄柏等3万亩,竹笋18万亩,并培育壮大2家亿元加工企业,全力推进‘天府森林粮库’建设,加速推进我县林业生态优势向经济优势转变。”

(魏兰 本报记者 苏文保)

本报讯 为做好禁种铲毒工作,从源头上预防、遏制、杜绝非法种植毒品原植物行为发生,近期,广元市旺苍县双汇镇组织镇村干部、派出所民警辅警、综治网格员、生态护林员等组成排查组,在辖区开展禁种铲毒春季踏山巡林行动。

双汇镇按照“不漏一处、不放一株、不留一块”的禁种铲毒工作要求,组织排查组深入地理位置偏僻、地形复杂、地势险要的深山林地、荒山荒坡等重点区域,进行全方位、拉网式、地毯式踏查,确保搜山查地不留死角;按照“边踏山、边宣传、边引导”的方式,敲门入户发放禁种铲毒宣传资料,面

对面向群众宣传毒品原植物特征、非法种植毒品原植物的危害和禁种铲毒相关法律知识,引导群众自觉参与禁种铲毒工作,举报非法种植毒品原植物行为,增强识毒、防毒、拒毒能力。

“我们希望通过拉网式、地毯式的人工踏查,从源头遏制种植罂粟事件发生。”双汇镇斑竹村网格员杨克周说。

截至目前,双汇镇已组织排查组深入辖区11个村(社区)开展了30余场次排查工作。排查过程中,共发放禁种铲毒宣传资料3000余份,未发现非法种植毒品原植物的情况。

(唐福升 张超)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO >>>

旺苍县

科技赋能防火 智慧守护青山

本报讯 “这是可见光系统,通过这个系统,可以观察整个林区的状态;这是热成像系统,主要对林区进行热点分析。有了这两个系统,我们能够实时掌握林区情况,提升对林区的安全管理水平。”近日,在广元市旺苍县林业局森林防火指挥中心(以下简称“指挥中心”),旺苍县林业局防火股工作人员曾天宝指着屏幕向笔者介绍该中心的智能网络检测平台。

据了解,该智能网络检测平台汇聚了全县森林防火监测系统、人车抓拍系统以及语音播报器等。通过该平台,指挥中心可以高空监测预警报警,及时发现火情火点,并通知相关乡镇进行处理,督促现场处置工作落实,形成完整的工作闭环。通过该平台,可极大提升重点区域、重点时段的森林防火监测能力,推动森林防火工作向规范化、科学化、信息化迈进。

“现在全县共有空天地一体化森林防火监测系统21套、人车抓拍系统27套,主要用于全天候监测重点林区的情况。

况。现在无论哪里发现火情,我们都能通过系统报警第一时间获取信息,做到早发现、早处理。”旺苍县林业局防火股股长史伟介绍道。

不仅如此,旺苍县林业局还充分应用多种科技手段保障森林防灭火安全。如巡视人员利用无人机实时监测森林火灾情况,并通过空中喊话及时制止野外违规用火行为;装设高山监控探头,昼夜运转监视山林情况,时刻警惕林区动态;推广“森林防火码”,精准掌握进山入林人员信息,确保人员管控精准有效。

旺苍县森林资源富集,全县森林面积19.62万公顷,森林覆盖率达65.67%。为增强林区森林火灾防控治理能力,近年来,该县积极行动,大力加强科技防火建设,构建空中、高山和地面相结合的防火指挥网络,全力守护森林资源安全。“下一步,我们将把现有的监测设备与生态护林员相结合,严格落实省、市森林防火要求,抓实抓细,保障全县森林资源安全。”史伟表示。

(唐福升 康勇)

本报讯 水稻获得高产,全靠育好壮秧。近日,位于眉山市东坡区太和镇莲墩村的“天府粮仓”农业全产业链综合服务中心开始试运行。该中心对标彭山区数智水稻示范基

地,正在倾力打造“数智化”育秧工厂,并将于近日开工育秧。

“目前,育秧工厂的机器已安装调试完毕,我们和七八名种粮大户也

签订了育秧订单,首批育秧面积有2000亩。”莲墩村党支部书记、村委会主任何顺利说。

据了解,“数智化”育秧工厂育秧采用先进自动化流水线设备制作育秧盘,在密室催芽房进行催芽后,送至育秧大棚育秧,仅需几名工人,每小时可产出2000个育秧盘,不仅省时省力,还能克服极端天气和“倒春

寒”对秧苗的影响,提高秧苗品质,增加水稻产量。并且,“数智化”育秧工厂的育秧大棚能储存30万个育秧盘,可同时满足1.2万亩稻田种植需求。

正式运行后,将为种粮大户提供育秧服务,按照当前市场价格100元每亩收取服务费,育秧周期30天左右。

“数智化”育秧工厂正式运行后,还能促进永丰片区村集体经济发

展。东坡区相关负责人介绍。工厂建设初期,四川菜蓝子生态农业集团有限公司和永丰片区集体经济公司携手合作,投资了3500万元。其间,永丰片区的莲墩、永丰、金光、四维等村通过集体经济公司纷纷参与投资,约定以两年为一个阶段,每年分红6%、8%和10%。今年,永丰片区村集体预计可分红10万元。

(江良文 本报记者 苏文保)

邻水县 保障农资供应 助力春耕生产

农资产品的使用方法,帮助农户科学备耕。

“为确保春耕农资供应,我们门店储备了300多吨化肥、40多吨种子,各种农药1000件。这几天销量不错,来采购种子、复合肥的农户较多。”农资经销商刘凤春介绍道。

为确保农资质量安全,邻水县农业农村局精心制定检查方案,明确检查重点和具体要求,组织执法人员深入农资门店,逐一检查种子、化肥、农药和肥料的厂家生产资质。后续,该队还将加

大农资的抽检、送检力度,以净化农资市场环境。

春耕生产,农资先行。今年以来,邻水县农业农村局加强农资供需情况监测,积极调运储备,优化货源结构,确保春耕备耕所需农资充足。截至目前,该局已调储化肥1.9万余吨、种子1.5万余吨、农膜122.6吨、农药22.8吨,全县农资市场货源充足。

(李勇 本报记者 周宇)